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4. A1b Analizis gyakorlat

(a) Szamitsd ki az A(1,4,—2) pontbol a B(2,2, —3) mutatd AB vektor koordinatait!
(b) Szamitsd ki a P(1,4,9) és Q(5,—10, 3) pontok F felez6 Hp és Hg harmadol6 pontjait!
(c) Szamitsd ki az R(1,3,—1) és S(2,—2,3) pontok d(R,S) tavolsagat!

. Az ABCA héaromszog csucsai: A(3,2,5), B(3,2,—5), C(—5,0,3). Szamitsd ki a haromszog teriiletét

és sulyvonalainak hosszat!

. Egy tetraéder cstucsai: A(2,—4,3), B(1,—4,4), C(-3,2,0) és D(2,0,z). Hogyan kell megvalasztani

x-et, hogy a tetraéder térfogata 5 egység legyen?

. AP(1,0,u),Q(2,-1,3), R(2,0,v) és S(1,1, —1) pontok milyen u és v értékek esetén lesznek egysikuak?
Tétel:

A Py(z0, Y0, 20) ponton atmend és a 77 = [A, B, C] (nem nulla) vektorra meréleges sik egyenlete:

Ax + By + Cz = Axg + Byg + Czp.

frd fel annak a siknak az egyenletét, amely dtmegy a P(2,1,5) ponton és meréleges az i = [3,2, —4]
vektorra!

. Ha nincsenek egy egyenesen, akkor ird fel a kovetkezG pontok altal meghatarozott sik egyenletét!

a") A(07 _17 2)) B(27 _17 1)) 0(45 37 _2) b) P(_27 3) 1)7 Q(Oa 57 2)) R(_4a 17 0)

Ird fel annak a siknak az egyenletét, amely &tmegy a P(2, 3, —1) ponton és parhuzamos a 3z—y+32+4 =
0 egyenletd sikkal!

Hatarozd meg a 2x — 3y + z + 6 = 0 egyenletii siknak a tengelyekkel alkotott metszéspontjait!

Adj meg a z tengelyen olyan pontot, amelyik egyenld tavolsadgra van a P(1,—3,7) és Q(5,7,—5) pon-
toktol!

A Py(xo, Yo, 20) ponton dtmens és a ¥ = [a, b, ¢|] (nem nulla) vektorral pArhuzamos egyenes paraméteres
egyenletrendszere: © = x¢ + at, y = yo + bt, z = zp + ct.

Ird fel az alabbi egyenesek paraméteres egyenleteit!
(a) Atmegy az A(—3,4,2) ponton és parhuzamos a @ = [1, —2,4] vektorral.
(b) Atmegy a P(1,4,3) és a Q(2,6,1) pontokon.
(c) Merdleges az a = [—2,3,1] és a b= [2,0,1] vektorokra és dtmegy az R(3,—5,2) ponton.

A P(x0,y0,20) pont és az Ax + By + Cz + D = 0 egyenleti S sik, valamint a P pont és az e egyenes
illetve e és (az e-vel nem parhuzamos) f egyenesek tavolsaga a kovetkezs:

— —
VAZ L B2 (C? |QR| lex f

ahol @ és R az e egyenes két tetsz6leges (kiilonboz8) pontja, illetve € az e egyenes egy iranyvektora f
pedig az f egyenes egy irdnyvektora ¢ pedig egy olyan vektor, ami a két egyenes egy-egy pontjat koti
0ssze.

Szamold ki a kovetkezs alakzatok egymastol vett tavolsagat: S : 3z +4y —z2+2=0,e: 2 -2 =
2y+1=32+2, P(1,-2,3).

Legyen € az e egyenes egy irdnyvektora, f pedig az f egyenes egy iranyvektora, 7 az S sik egy normal-
vektora, ekkor hajlasszogiik a kovetkezd képletekkel szamolhatok:

e f e
cos(etf) = |_‘||JJ;|, sin(e<S) = HiGE
é

Szamold ki a kovetkezs alakzatok egyméssal bezart szogét: S :4dx+y—2z2+2=0,e:2x—-3=y+1=
z+2, frx—3=y+1=42+2.

Ird fel az 42 + 3y — z + 42 = 0 egyenletii S sikra merdleges és a P(1,3,2) ponton dtmend e egyenes
egyenletét! Hol metszi az e egyenes a sikot? Mi a P pont S sikra vett tiikorképe?



